

BRASSÓI LAPOK

P O L I T I K A I L A P .

Nyomda és kiadóhivatal

Brassó. Kapu-utca 60 szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve :
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

kiadóhivatalban, Gross G., Polanek F., és Friedman F. üzletében.

Felőlős szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Értekezhetni:

d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24
3 hasábos garmondsor 16 f. Nagyobb és többszöri hirdetésnél kedvezmény.

„Nyílttér sora” 30 f.;

Hirdetések és nyílttéri cikkek díja előre fizetendő.

A boszniai vasut.

Brassó, okt. 30.

(—s) A magyar miniszterelnök a pénzügy és kereskedelmi miniszterek társaságában ismét Bécsbe rándult, hogy egy igen nehéz és fontos kérdésben védelmezze meg Magyarország érdekeit.

Most igazán nagy megnyugvására szolgálhat a magyar közvéleménynek, hogy Széll Kálmán áll a kormányon, a ki pártközi népszerűsége és ezidőszerint egyedül hivatottsága és pótolhatlansága folytán Bécsben is olyan sullyal bír, hogy még ezt a kényes és nagy kérdést is erélyesen a mi javunkra lesz képes eldönteni.

Mert nagyon nehéz ugyan, a boszniai vasutról lévén szó, megóvni a speciális magyar érdekeket ott, ahol a monarchia érdekeivel jönnek össze s ahol stratégiai kérdések döntenek, de ezuttal egyrészt Magyarországnak olyan óriási érdeke forog koczán, másrészt pedig az igazán monarchikus érdekeket és

stratégiai elveket annyira össze lehet egyeztetni azzal, hogy mégis meg van a mód a kibontakozásra — ha nehezen fog is menni.

Arról van ugyanis szó, hogy a boszniai vasut, illetve a serajevo-mitrovicai vonal kiépítésénél, a melynek stratégiai fontossága van s mely külügyi politikánknek nagyobb szerű sikere lesz, mellőzzék a spalato-bugojnoi összeköttetést, mely nem stratégiai fontosságú, hanem egyes egyedül Spalatonak és Triesztnak emelése Fiume teljes tönkretételével.

Ha ugyanis ilyenképen Spalato Serajevoval összeköttetést nyer, akkor Austria gazdaságilag egy csapással ura lesz Boszniának, Fiumétól pedig eltérődik az egész Boszniába irányuló tengeri forgalom s így nemcsak a jövőre nézve esik el azoktól a világforgalmi előnyöktől, melyeket talán ez új vonal fog eredményezni, de elvesziti Spalato javára már meglevő hajózási és kereskedelmi előnyeinek nagy részét is.

Természetes, hogy Ausztria görcsö-

sen ragaszkodik épen ezért a spalato-bugojnoi összeköttetéshez és ehhez köti hozzájárulását a vasuthoz, ámde mi is vagyunk annyi mint Ausztria s mi sem engedhetünk, sőt ahoz kell, hogy kösük hozzájárulásunkat, hogy ezen osztrák kereskedelmi érdeket szolgáló összeköttetés helyett létesítsék az Ogulin bihácsi összeköttetés, mely mint stratégiai segédvonal is értékesebb a spalatoinál s a mellett a mi érdekeinket szolgálja, a mi végre is annyi áldozat után, a mennyit már Boszniáért áldoztunk, igazán méltányos lenne.

Ez körülbelül a miniszterelnök álláspontja mint a fumeieknek tett nyilatkozataiból is láttuk és ezt megvédelmezni ment Bécsbe.

Nem lesz könnyű dolga, de azért bizhatunk benne, hogy paizzsal fog visszatérni s hogy azt a fontos magyar érdeket nem fogja veszni hagyni, hanem úgy oldja meg a kérdést, ahogy az ránk nézve a lehető legelőnyösebb lesz.

A „Brassói Lapok” tárczája.

Van még becsületes ember.

— A „Brassói Lapok” eredeti tárczája. —

A mai szomorú világban jól esik egy olyan vig kedélyű emberre találni, mint a milyen Réti János koresmáros uram volt. A vidék nagy vizgazdasága dacára igen jó bort adott, a mi neki nagyon jól jövedelmezett.

Egy őszi estén, egy jól öltözött ur lépett be a koresmába. Réti János persze föltálalta a legjobb falatjait és a vendég olyannyira meg volt elégedve, hogy az éjt is a koresma fedele alatt akarta tölteni. A vendégnek az volt a kivánsága, hogy ne keltsék fel, mert ő sokáig akar aludni. Már elérkezett a másnap tizenegy órája és a vendég még most se kért reggelit, pedig a koresmárosné már többször melegítette fel a kávé. Elmúlt már a dél is a nélkül, hogy a vendég még mozdult volna. „Igen”, gondolta a koresmáros, „az előkelő uraknak nincsen gondjuk, azok

egész nap aludhatnak.” Azonban midőn a délután is elmúlt és a vendég még életjelt sem adott magáról, a koresmáros az ajtón dörömbölni kezdett, de semmi választ sem kapott. Réti uram nagyon megijedt és az ő gömbölyű arca hosszúra nyult: „Ki tudja, mi történhetett a vendéggel”. Es a midőn az újbóli dörömbölések sem használtak, lakatost hivatott és az ajtót kinyitatta. A gyöngeszivű koresmáros behunyta a szemét, hogy a borzasztó látványt ne lássa, midőn a „megszökött” kiáltásra kinyitá. Igen, az előkelő vendég elment a nélkül, hogy a számláját kifizette volna.

Habár a dolog világos volt, a koresmáros mégis lehetetlennek tartotta, hogy az előkelő ur ily tettet véghez vitt volna. „Ki gondoljon mindig a legrosszabbra!” mondta a törzsvendégeknek, a kik őt csufolták. „Az az ur biztosan pénzzavarban volt és csekély tartozását, ha lehet, megfizeti. Avagy talán egy kis sétára ment, majd meglátják, hogy nekem lesz igazam.”

Hónapok multak el a nélkül, hogy csak életjelt is adott volna magáról. Maga a koresmáros is hallgatott, ha valaki felémelte ezt a históriát.

Igy elmúlt vagy két év. Nyár volt és a koresma fel volt diszitve levelekkel. A vendégszobában nagy élénkség volt és így nem tűnt fel, hogy egy magányos uri ember helyett foglalt. Sok ételt, italt hozatott magának és kérdezte, hogy beszélhet-e a koresmárossal. A koresmáros elő is jött és az idegen beszélni kezdett: „Ön nem fog engem ismerni, már körülbelül két éve van annak, hogy egyszer én a maga koresmájába jöttem. Én akkor nagy pénzzavarban voltam és, megvallom szégyenemre, titokban megszöktem a nélkül, hogy számlámat kifizettem volna. Azóta a szerencse felém hajolt, de sohasem volt alkalmam, hogy e vidékre jöjjek és számlámat kifizessem. A lelkiismeretem folyton furdalt, hogy ezt a szennyet lemossam nevemről és azért jöttem el ma, hogy kifizessem számlámat és öntől bocsánatot kérjek.

Sirkoszorukat

nagy választékban és olcsó árak mellett ajánl WÉBER RÓBERT.

Belföld.

Brassó, okt. 30.

József főherceg, kinek lába egészen meggyógyult, József Ágost főherceggel és Fülöp orleansi herceggel legközelebb Kis-Jenőre utazik nagy vadászatra.

A pénzügyi bizottság dr. Falk Miksa elnöklésével tegnap kezdte meg a földmívelésügyi tárca költségvetésének tárgyalását. Komjáthy Béla hosszan beszélt a költségvetés egyes tételei ellen.

Vörösmarty szobra ügyében az Ott-hon írók és hírlapírók körének választmánya értekezletet tartott. Jókai indítványára Rákosi Jenőt intéző elnöknek választották meg. Elhatározták a nyilvános gyűjtést. József főherceget 57 szótöbbséggel védnöknek kérték fel.

Az aradmegyei Nagykamaráson vasárnap délelőtt Szabó János pénzügyőr dohányvizsgálat közben ittason pénzt kért Horváth István gazdag paraszttól, mire a pénzügyőr lekapta fegyverét és az épen ott levő Horváth feleségét agyonlőtte. A gyilkost elfogták.

Külföld.

Brassó, okt. 30.

A bécsi Burg kápolnájában tegnap volt Maria Raineria főhercegnő esküvője, nagy ünnepséggel. A fényesen felszított kápolnában megjelentek a királyi ház összes főhercegei, minden előkelőség, miniszterek, köztük a Bécsben időző magyar miniszterek. Rövid egyházi szertartás után az udvar visszavonult. Az ünnepséget délután folytatták.

A korcsmáros kis szemeit folyton összehúzta és midőn az idegen bevégezte beszédét, így sóhajtott fel a korcsmáros: „Hála az égnek, még vannak becsületes emberek! Tudtam, hogy kegyed el, fog jönni!” És kirohant a másik szobába, hol néhány tréfálója volt és elmondta a történetet, melyhez mintegy refrainul hangzott: „Vannak még becsületes emberek!” A vendégek üdvözölték a korcsmárost, mint mély emberismerőt. Ez az este volt legszebb az életében. És kirohant újra a vendégeihez, hogy bemutassa őt a társaságnak. A vendég azonban vonakodott. Ő éjjeli lakást kér, mert nagyon fáradt.

— Ejjeli lakást! — A ház a legutolsó helyig el volt foglalva. De itt segíteni kell. A korcsmárosnak a saját szobája még üres volt. És az idegen jól megvacsorálva betért a szobába. De előbb ki akarta fizetni számláját, hogy egyszer jól aludhasson.

De a korcsmáros ebbe nem egyezett bele. Azt a csekélységet kifizetni holnap is rá ér. És azzal jó éjszakát kívánva elment.

Másnap már az egész falu tudta a csodát, hogy az egykori megszökött ur megérkezett.

Külencz órakor reggel a korcsmáros felment a reggelivel. Kopogott — semmi válasz! Kiabált — minden csendes! Megint összegyűlnek az emberek — és az ajtót egy másik kulccsal kinyitják, — ki írja le az ijedtséget — egész üresen találták a szobát. És nem csak az ur hiányzott, hanem a korcsmáros ezüstje és aránya is. A korcsmáros beteg lett és négy hétig nem ment ki a házból, hogy a tréfát kikerülje.

A csalo nem került kézre. De ha valaki a korcsmárosra rá kiabált:

„Ugy-e, korcsmáros ur, még vannak becsületes emberek!” arczába szökött a vére. — De azért jöködvü maradt mindig.

A bosnyák vasutak ügyében tegnap közös miniszteri tanácskozás volt Bécsben. A magyar miniszterek ma reggel érkeztek vissza Budapestre.

A bécsi rendőrség letartóztatott egy házaspárt, Kolben Henrik negyvenegy éves magánzót, és nejét a harminczhárom éves Kolben Ernesztint. A házaspár valószínű bünbarlangot tartott, a hová ravasz tervvel csalogatták áldozataikat, akik legnagyobb részt színész növendékek és sok van közöttük, aki igen jó házból való.

Müller Miksa, az oxfordi egyetem nyelvész tanára, meghalt.

Szinibérlők értekezlete.

Brassó, okt. 30.

A „Brassói Nemzeti Szövetség” által kibocsátott íven aláíratkozott szinibérlők tegnap tartották meg ez évi első értekezletüket. Moór Gyula főesperes elnöklete alatt, gróf Festetich Andornak a vidéki színészet országos felügyelőjének jelenlétében.

Az elnök a megjelenteket üdvözölvén, az értekezletet megnyitotta és azután bemutatta az értekezletnek gróf Festetich Andor urat, a vidéki színészet országos felügyelőjét és egyszersmind meleg szavakkal üdvözölte őt, köszönetet mondva neki a brassói magyar színügy érdekében már eddig is kifejtett buzgó fáradozásáért és közelebb azon szives közreműködéséért, a mely a vasárnap lefolyt és fényesen sikerült művész estely-nek a brassói szini alap javára történt rendezését lehetővé tette és egyszersmind felkérte a gróf urat, hogy a brassói színügyet ezután is különös jóindulatában és pártfogásában sziveskedjék részesíteni. — Az értekezlet zajos éljenzéssel fejezte ki, hogy az elnöki szavakban kifejezett érzelmekben osztozkodik.

Ezután előterjesztett miszerint az összes eddig aláírt bérlési összeg 4207 korona és 50 fillér, a melyből ha leszámítatnak azon bérlők összegei, a kik eddig még semmit sem fizettek be, marad teljesen biztos összeg 3417 korona 50 fillér, vagyis 1708 frt. 75 kr. — Az értekezlet a jelentést tudomásul vette és az előkészítő bizottságba az elnök mellé megválasztotta a következő urakat: Binder Jenő, Halász Gyula, Mittelmann Nándor, Horger Antal, Orbán Ferencz, Péchy Árpád, Szabó Antal, Rombauer Emil, dr. Vajna Gábor, Werzár István, Fekete Benő.

Előterjesztett továbbá a belügyminiszternek a kerületi rendszer létesítésére vonatkozó terve és az erdélyrészi szinikerület tárgyában mult szombaton megtartott kolozsvári értekezletnek lapunk tegnapi számában közölt megállapodása. Ezen kérdésnél Rombauer Emil, Binder Jenő és Horger Antal a kerületi rendszer ellen foglaltak állást és meggyőzően adták elő azokat az aggályokat, a melyek ez intézmény iránt bennök felmerültek és rámutattak azokra a hátrányokra, a melyek ez intézmény létesítése következtében a brassói magyar színügyet érik és azon ohajuknak adtak kifejezést, hogy a kolozsvári szintársulat tartson Brassóban évenként hat hétig előadá okat. Halász Gyula a kerületi rendszer mellett foglalt állást és kifejtve annak előnyeit azt indítványozta, hogy az értekezlet mondja ki, miszerint ezen intéz-

kedést helyesli. Moór Gyula főesperes kijelentette, hogy teljesen osztozkodik azon, aggodalmakban, a melyeket Rombauer Binder és Horger tagok kifejtettek és különösen hátrányosnak tartaná a színügy iránt Brassóban megnyilatkozott érdeklődésre a helyi önrendelkezési jognak kelleténél szűkebb körre szorítását; miután azonban a kerületi rendszernek tagadhatlan hátrányai mellett számos előnye is vannak, a mi onnan is kitűnik, hogy egy a szinipártolók, mint a szinigazgatók már évek óta sürgetik annak életbeléptetését és mivel a belügyminiszter ezen intézkedését feltartóztatni már amugy sem lehet, hozzájárulván Rombauer és Binder módosításaihoz, a következő indítványt terjeszti elő: miszerint mondassék ki, hogy, miután a kerületi rendszer életbeléptetése elvben el van határozva, az értekezlet azon ohajának ad kifejezést, hogy a kerületi rendszer életbeléptetése mellett a helyi önrendelkezés joga lehetőleg épségben megmaradjék és fensőbb helyen vételessék fontolóra, nem volna e lehetséges egy intézkedni, hogy Brassóban évenként egyszer az esztendő valamelyik szakában legalább hat hétig a kolozsvári szintársulat tartson szinielőadásokat.

Az értekezlet ezen indítványt egyhangulag elfogadta.

A kolozsvári értekezlet azon tervzetére vonatkozólag, hogy a szintársulat mely időben működjék az alakítandó erdélyrészi szinikerület egyes városaiban valamint a szini-előadások céljából városunkba meghívandó társulatot illetőleg az értekezlet tagjai ugyancsak beható okadatolással adtak kifejezést véleményüknek. Rombauer Emil, Binder Jenő, Horger Antal Tiszay Dezsőné szintársulatának meghívása mellett nyilatkoztak, Halász Gyula a kolozsvári értekezlet által ajánlott Micsey F. György társulatának megválasztását ajánlotta. Festetich Andor gróf kijelentette, hogy a virágvasárnap előtti időre eső évadban Tiszayné nem jöhet Brassóba, miután virágvasárnapig szerződése őt Pécs városához köti. Arra nézve pedig, hogy Tiszayné virágvasárnapján tul kap-e engedélyt, nem nyujthat garanciát, miután a színészetre vonatkozó szabályok szerint nő nem lehet igazgató. Azon esetre tehát, ha az értekezlet Tiszayné társulatának meghívását határozná el, könnyen megtörténhetik, hogy szintársulat nélkül marad. Ehhez járul még az is, hogy a szinikerület intézménye virágvasárnapjától kezdődőleg valószínűleg életbe lép és ezen időtől kezdve minden szinigazgató csak egy szinikerületre és nem az egész országra kap játszási engedélyt, és így Tiszayné is virágvasárnapjától kezdve, még azon esetre is, ha engedélyt kapna, csak egy szini kerületben játszhatik társulatával és nem az ország bármely városában, tehát vagy a pécsi szinikerületben, vagy az erdélyrészi szinikerületben, a melyhez Brassó is tartozik, a minek következtében Tiszaynének vagy Pécsről vagy az erdélyrészi szinikerületről tehát Brassóról is le kell mondania. Megjegyzi a gróf ur, hogy Tiszayné meg lett kínálva az erdélyrészi szinikerülettel, de azt elfogadni nem volt hajlandó és így a kolozsvári értekezlet a legjobb akarat mellett sem ajánlhatta Tiszayné társulatát a megválasztásra, hanem kénytelen volt Micsey F. Györgyöt ajánlani, a ki hajlan-

dónak nyilatkozott a szini-kerület elfoglalására. Tiszayné hajlandó volna Brassóba jönni, de csak úgy, ha Pécs-et is megtarthatja, ez pedig a belügyminiszternek a szini-kerületek létesítését illető rendelkezése után lehetetlen, mert Pécs is más szini-kerületbe tartozik és Brassó is és így Tiszayné ha Pécshez ragaszkodik, Pécsen kívül csak azokban a városokban játszhatik, a melyek a pécsi szinikerületbe tartoznak, valamint Micsey György is ha Brassóba megválasztatik, Brassón kívül csak azon városokban játszhatik, a melyek a Brassót magában foglaló erdélyrészi szini-kerületbe tartoznak és így Brassó, ha az értekezlet Tiszayné szintársulata mellett nyilatkozik, még azon esetben is szintársulat nélkül marad, ha Tiszayné a virágvasárnapon túl terjedő időre is kapna játszási engedélyt, mert ez az engedély csakis egy szini-kerületre tehát a Pécs és körülötte fekvő városokra fog szólni. Ajánlja tehát, hogy az értekezlet a Micsey F. György társulatot hívja meg Brassóba.

Moór Gyula főesperes hivatkozva Tiszay Dezsőnek a brassói magyar szinügy körül szerzett érdemeire, valamint azon kegyeletre, a melyet a brassói magyar szinpartólók Tiszay Dezső emléke iránt viseltek, fájdalommal veszi tudomásul a gróf ur által mondottakat és azt indítványozza, hogy mindazok mellett is, a melyeket ő méltósága a gróf előadott, Tiszay Dezsőné társulatát hívja meg Brassóba az értekezlet, a jövőt illetőleg arra is felkérve Tiszay Dezsőné, hogy a jövő években ne csak Brassót, hanem az egész erdélyrészi szinikerületet foglalja el. Miután a gróf ur ujabban is kijelentette, hogy Tiszayné semmi esetre sem kaphat engedélyt a kerületi rendszer létesítése után arra, hogy a miniszteri intézkedés figyelmen kívül hagyásával, sőt azzal ellentétben két olyan várost köthessen össze mint Pécs és Brassó, a melyek közül mindegyik más szini-kerületben van, az értekezlet kimondta, hogy a gróf ur által kifejezett *kényszerhelyzetnek* engedve, de csakis ezért, a legközelebbi szini idényre Micsey F. György társulatát hívja meg Brassóba, a nélkül, hogy lemondana azon reményről, mely szerint esetleg még a Tiszayféle társulatot illetőleg Brassóra nézve kedvező változás állhat be és felkérte az értekezlet elején választott bizottságot, hogy a jelzett irányban Tiszay Dezsőnével érintkezésbe lépjen, Micsey F. Györgygyel pedig kösse meg a szerződést.

Miután a szini idényt a december végétől február elejéig terjedő időre határozta az értekezlet, az elnök megköszönte a tagok érdeklődését, a gróf urnak pedig a türelmet, a melylyel a tárgyalásokon mindvégig résztvenni sziveskedett, és ezek után az ülést bezárta.

HIREK.

Brassó, okt. 30.

— **Személyi hír.** A szászmeiningeni örökös herceg és neje november hó 1-én d. u. 2 óra 18 pkor Sinajából érkezve, a 2 óra 45 pkor induló gyorsvonattal tovább utaznak Budapest felé.

— **Előléptetés.** A m. kir. pénzügyminiszterium Cipu János brassói pénzügyi titkárt a VIII. fizetési osztály 3600 koronával javadalmazott fokozatába léptette elő.

— **Kinevezés.** Krausz János 21. honvéd gyalogezredbeli I. oszt. számvivő altiszt kinevezetett III. osztályu nyilvántartó törzsörmesterré a brassói 24. honvéd gyalogezred állományába való egyidejű áthelyezés mellett.

— **Négy csokor.** Lapunk tegnapi számában jeleztük, hogy a múlt vasárnapi művész-estély kiváló vendégművésznői két-két remek kiviteli csokrot kaptak. A csokrok nemzeti színü szalagjain a következő feliratok olvashatók: „A Brassói Nemzeti Szövetség” — „Festetich Andorné grófnének 1900. okt. 28.” — „A Brassói Nemzeti Szövetség” — „Andai Blankának 1900. okt. 28.” — „A Brassói Iparos Ifjak Önképző Egyletének tagjai 1900. okt. 28.” — „Tisztelete jeléül”. Az Andai Blankának feladott második csokor fehér szalagján nem volt felirat. Ezt a csokrot a művésznőnek Marosvásárhelyről küldték.

— **Nyilvános köszönet.** A brassói magyar protestáns nőegylet, a f. hó 14-én tartott jótékonyezélu estélye alkalmával felülfizettek még urmósi Maurer Mihály főispán ur öméltsága 18 koronát. — Egy magát megnevezni nem akaró ur 2 koronát, és Székely Károlyné urnő 1 koronát, kiknek az egyesület elnöksége mély és hálás köszönetét nyilvánítja.

— **Dal-estély.** A „Brassói Magyar Dalárda” f. évi november hó 17-én (szombaton) a „Redoute” nagytermében tartja terített asztalok mellett Jaschik Gyula karnagy vezetése alatt a XXXVIII egyesületi évben táncszal egybekötött harmadik rendes estélyét. Az érdekes műsort, mely 8 pontból áll, lapunk legközelebbi számában közöljük.

— **Köszönet.** Özv Kanabé Gergelyné urnő és Jakab Gyula ur a brassó-belvárosi áll. elemi iskola részére 8 drb. kitömött állatot, mintegy 80 kor. értékben — ajándékoztak, mely szives adományért ez uton is hálás köszönetet mond az igazgatóság.

— **Tűz.** Aldoboly községhez tartozó Farkasvágó nevű telepen a napokban ismeretlen okból kigyult a Gridi Mózes lakóháza. A község és telep lakói serényen hozzáálltak a vész elfojtásához, de a dühöngő elem elhamvasztotta a csürt és lakóházat a bennük felhalmazott gabona- és takarmánykészlettel együtt. Szóval a szegény gazdának mindene odaveszett. A kár igen jelentékeny és a hatóság megindította a vizsgálatot, hogy a tűz keletkezésének okát, vagy okozóját kiderítthesse.

— **Régi jó szokás.** Jancsó József Ikafalvára igyekezett szekerével s Eresztevényen régi jó szokás szerint egy italborra betért a koresmába. S míg a gazda borozgatott, az alatt egy szemfüles atyafi elemelte a Jancsó uram télikabátját és leszerelte a lovakat. Az előkerülő gazda már csak a bevégzett tényt konstataulta. Persze följelentette az esetet a csendőrségnek s az most, tekintettel a beállott zord időre, erélyesen nyomoz ugyan, de eddig még fáradságukat siker nem koronázta.

— **Egy nő szuronyok közt.** Ezen czim alatt a kolozsvári „Ujság” ma érkezett számában a következőket olvassuk: „Lengyel Gizellát, az „Előkelő Világ” című szépirodalmi lap szerkesztőjét és a „Királyné Albuma” című mű szerkesztőjét és kiadóját, Szárhegyen letartóztatták, Dacára

annak, hogy okmányokkal igazolta magát mégis d. e. féltizenegy órától d. u. 6-ig étlen, szomjan a községházánál tartották és ekkor a csendőrök szuronyok között a gy.-szenmiklósi fősolgabíróhoz kísérték. A solgabíró a letartóztatott nőt rögtön szabadlára helyezte.”

— **Elfogott betörő.** A tölgyes-áczai társaság ügyvezetője Bogdán János kellemetlen meglepetésre ébredt a múlt hét egyik reggelén. A mint belépett hivatalos szobájába, rémülten látja, hogy íróasztala feltörtén tátong és a benne volt 2200 korona nyomtalanul eltűnt. Az ügyvezető a kinos eseményt azonnal bejelentette főnökeinek és a csendőrség megindította a nyomozást. A gyanu Kis Mihály gyergyóditrói legényre irányult. — A tölgyesi csendőrség őrsvezetője utánna ment Ditróba és miután ellentmondásokba került, letartóztatta. Kihallgatása során bevallotta a betörést és a rablást. A pénz is megkevert. A jó ember részben az ajtóküszöb alá rejtette, részben megőrzés végett az anyjának adta át.

— **A néppárt keserve.** A néppárt még mindig a csiki eseményeket tárgyalja s két solgabírót, Bartalis Ágostot és Zakariás Lukácsot el akarja csapatni. Molnár János apát már be is nyujtotta a feljelentést ellenök, hivatalos hatalommal való visszaélés miatt a belügyminiszterhez. A feljelentésben azon reményének ad kifejezést az apát ur, hogy a belügyminiszter igazságosan és szigoruan fog elbánni mindazokkal a közigazgatási közegekkel a kik a „jog, törvény, igazság” érája ellen megátalkodottan dolgoznak.

— **Hunyad vármegye közgyűlése elhatározta,** hogy Szászváros képviselőtestületének ama határozatával szemben, hogy a város neve Broos legyen, a belügyminiszteriumnak a város ősi magyar nevét hozzák javaslatba.

— **A kolozsvári kir. közjegyzői kamara területén működő kir. közjegyzők** a múlt szombaton tartották meg évi közgyűlésüket, a kamara hivatalos helyiségében, Kolozsvárt. Nevezetes és kiemelkedő volt ez a közgyűlés főként azért, mert ez alkalommal 25-ik közgyűlésüket tartották meg a közjegyzők, ugyanis ez év augusztus 1-én múlt 25 éve annak, hogy hazánkban a közjegyzői intézmény felállított. A brassói közjegyzők közül Schnell Károly volt jelen a közgyűlésen.

— **Gyapjuból való takarók szállítása** a közös hadsereg részére. A cs. és kir. közös hadügyminiszterium 15.000 darab téli pokróc, 23.000 drb-nyári takaró és 6.400 drb. lőtakaró szállításának biztosítása végett f. é. november hó 26-ára ajánlattárgyalást hirdetett. A pályázati hirdetmény valamint a szállítási feltételek a brassói kereskedelmi és iparkamara irodájában az érdekeltek által megtekinthetők.

— **Brassó vármegye állategészségügye.** A „Földmívelési Értesítő” legutóbbi száma szerint vármegyénk állategészségügye október hó 24-én a következő volt: Sertésvész: alvidéki j. Földvár 7 u., Szt. Péter 5 u., felvidéki j. Feketehalom 2 u., Vidombák 2 u., Volkány 2 u., hétfalusi j. Hosszufalu 7 u., Pürkerez 5 u., Tatráng 5 u., Türkös 1 u., Zajzon 7 u., Brassó v. 1 u.,

OSZTÁLYSORSJEGYEK KAPHATÓK

BRASSÓI BANK ÉS RAKTÁRHÁZ RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

Hirscher-utca 2.

Főnyeremény a legszerencsésebb esetben

1.000.000 korona.

$\frac{1}{1}$: kor. 12.—, $\frac{1}{2}$: kor. 6.—, $\frac{1}{4}$: kor. 3.—, $\frac{1}{8}$: kor. 1:50.

Első huzás november 15.

Butorozott utcái szoba kis előszobával, külön bejárattal olcsón kiadó. Kapu-utca 61. sz. I. emelet.

KIADÓ.

Zernest községben egy ujonnan épült bolthelyiség a fő-utczában és a cseluloze-gyár közelében a legjobb helyen.

A lakás áll 3 szobából, tágas pinczéből, egy nagy hiuból. November hó 1-én már be lehet költözödni.

Bővebbet Daradics Elek-nél, vendéglős és tulajdonos Zernest.

Értesítés.

A n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy gáz és vízvezetékeket, ugyszintén házi villanyos csengőket berendezek és felszerelék a legjutányosabb árakon és legszolidabb kivitelben.

Mély tisztelettel

Blazek Ottó,

Hosszu-utca 20



A magy. kir. szab.

OSZTÁLYSORSJÁTÉK

első huzása már

f. é. nov. 15-én

veszi kezdetét, mely alkalommal tervszerűen következő nyeremények sorsoltnak ki:

1 nyeremény à 60000 korona	
1	" " 20000 "
1	" " 10000 "
1	" " 5000 "
3	" " 2000 "
5	" " 1000 "
8	" " 500 "
30	" " 300 "
50	" " 100 "
2900	" " 40 "

Számtalan vevő nálunk vásárolt osztálysorsjegy által alapította már meg jövőjét, a mennyiben kifizettünk már 100000, 40000, 30000, 20000, 10000, 5000 koronás és még sok más nyereményt.

Eredeti sorsjegyet ajánlunk:

1 egész sorsjegy ára csak	kor. 12 —
1 fél " " " "	6 —
1 negyed " " " "	3 —
1 nyolczad " " " "	1:50

Adler L. Jakab és testvére

bankbetéti társaság

a m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusítója
610 (1—) Buzasor 9. szám.

Levélbeli rendelések gyorsan és pontosan intézethetnek el!

UJDONSÁG.

Van szerencsém a t. cz. közönség becses tudomására hozni, hogy az idei szüret alkalmából Szegzárdon és Kiskuküllő mentén *kitünő minőségű*

szegzárdi és küküllőmenti

vörös és fehér borokat

vásároltam be a helyszínen személyesen, melyek *eredeti tiszta* minőségükben vendéglőben vagy házhoz *hordva*, az itteni borok piaci áraban kaphatók. Ugyszintén kosztosokat is elfogadok háznál vagy házhoz hordva a legjutányosabb árban.

Minthogy tudtommal *ily kitünő* minőségű borok a helyi vendéglők *egyikében sem* állanak a t. cz. közönség rendelkezésére, boraimra a mélyen tisztelt közönség figyelmét ez uton felhívni bátorodom. Tisztelettel

Pásztori István

(6-1)

Az „Arany oroszán” vendéglő tulajdonosa.

Brassó, Bolonya 23 sz.

Leszállított olcsó árak

mellett kaphatni havi részletfizetésre is,

különféle első rangu gyártmányu varrógépek — mindenféle fa és vas butor, diványok, madracok, képek, tükrök és paplanok különféle vásznak, férfi öltönyök stb.

Szöllösy Zs.

456 (10-40)

Brassó, Kapu-u. 52. sz. a.

B

Grünwald Albert

butorkereskedő

Brassó,

Kapu-u. 47-49.

Legnagyobb

butorraktár

a Reinhart Fülöp

aradi butorgyáros

hírneves készítményei

gyári árakon.

U

30 hálószoba

30 ebédlő

50 szalon és

több uriszoba

barock,

renaissance,

secessió és

ónémet stílusban

állandóan raktáron

vannak.

T

Nagy választék

szalon- és futó

szőnyegekben.

Párisi, berlini,

brüsseli stb.

selyem, peluche

szövetekben.

O

Kezkeskedik

kitünő minőségert,

rendkívüli

olcsó árak mellett.

Vidéki

megrendelések a

legpontosabban

eszközöltetnek.

R